

Особенности национальной мечты

Все мы до сих пор строим коммунизм

Попробую рассказать, как я пришел к такому обнадеживающему выводу.

Согласно выведенному Вильгельмом Вундтом Закону гетерогонии целей, цели конечные и промежуточные имеют свойство замещать и подменять друг друга, если достижение любой из них откладывается. Смысл закона вот в чем. Конечные цели, как правило, являются объемными по содержанию, комплексными, а достижение их растягивается на большие отрезки времени. Цели промежуточные выражают этапность преодоления пути к отдаленным конечным целям, а достижение их является необходимым условием достижения конечных целей. Иными словами, достижение промежуточных целей суть средство достижения целей конечных. Как известно, "цель оправдывает средства". И если конечная цель не достигается вовремя по причине того, что средства не позволяют достичь ее (достижение промежуточных целей не дает ожидаемого результата либо они сами не могут быть достигнуты), эти средства становятся объектами приложения усилий, или целями. Если процесс затягивается, то с фатальной неизбежностью средства становятся конечными целями, а бывшие конечные цели служат оправданием усилий по их достижению. Цели и средства меняются местами.

Более того, если достижение конечных целей изначально предполагало несколько этапов, каждый со своими промежуточными целями, то процесс гетерогонии целей выражается в миграции целей и средств по всей цепочке. Возникающая неразбериха и низкая эффективность средств достижения изначальных конечных целей (поскольку они уже перестали быть конечными целями, а стали всего лишь оправданием усилий) способствует включению в цепочку посторонних целей и средств, зачастую выходящих впоследствии на первый план и заслоняющих собой все благие намерения, послужившие основанием для постановки изначальных конечных целей.

Все это кажется сложным, но это не так. Возможно, я не сумел изложить суть Закона гетерогонии целей в удобном для восприятия виде. Меня утешает то, что мне пока не встретилось удачного его описания. А этот закон Вундта оказывается довольно простым, как только начинаешь сверять его с действительностью.

Например, всеобщее равенство и братство, счастье и свобода всего населения планеты Земля - вот те глобальные изначальные конечные цели, четкая и ясная постановка которых привела к Великой Октябрьской Социалистической революции в России и Гражданской войне начала прошлого века. Необходимым условием достижения конечных целей была определена промежуточная цель построения коммунизма во всем мире, которая, в свою очередь, как было обещано В.И.Лениным, могла быть достигнута путем построения коммунизма в отдельно взятой стране, России, что являлось более близкой промежуточной целью. Еще ближе находилась цель построения социализма в России. Вот только три наиболее ярких цели в нашей цепочке. Без них Великая Октябрьская Социалистическая революция была бы лишь попыткой переворота (удачной или нет - другой вопрос). Революция, вкупе с победой в Гражданской войне, была средством, ближайшей промежуточной целью. Поскольку изначальные конечные и отдаленные промежуточные цели не были достигнуты автоматически с Революцией, а немедленно привели к затяжной и тяжелой Гражданской войне, победа в этой войне и стала основной целью на первые более чем десять лет существования молодой Страны Советов, а изначальные цели - оправданием необходимости победы в этой войне любой ценой.

Необходимость социалистической революции и победы в Гражданской войне оправдала массу других средств - расправу большевиков с другими партиями, Военный коммунизм, Красный террор, убийство царской семьи, уничтожение интеллигенции и множество других, становившихся на время ближайшими целями строителей коммунизма. Были цели борьбы с разрухой, восстановления производства, экономического роста, НЭПа, Коллективизации, Индустриализации, чистки рядов, победы в Великой Отечественной войне, становления двухполюсного мира. Много их было, великих промежуточных целей на пути к коммунизму. И все они были достигнуты.

Все эти ближайшие цели еще в первые два десятилетия существования Советской России должны были бы

затмить отдаленные конечные цели, но этого не произошло. Надо отдать должное коммунистам того периода. Для отдельных личностей, безусловно, власть, убийства и экспроприация собственности и стали самоцелью, формально оправданной задачами построения нового свободного общего мира, но их было меньшинство. Коммунисты первой половины двадцатого века во главе со своими вождями смогли удержать коммунистическую идею на пьедестале главной цели, спаяв ее с идеей земного рая. Чего уже нельзя сказать о последующих периодах.

В дальнейшем, после далеко не в полном объеме удавшейся экспансии коммунизма как итога Второй Мировой войны, коммунистический рай стал неуклонно отдаляться в неуловимое будущее, несмотря на пламенные заверения Никиты Сергеевича. На первый план вышли совершенно иные, посторонние цели, подтянув за собой не менее посторонние средства своего достижения. Социализм в отдельно взятой стране был худо-бедно, но построен, и даже экспортирован во многие страны. Распространить его на весь мир не удалось, также, как и построить коммунизм в отдельно взятой стране (или группе стран). Таки образом, преодолев огромный путь, покориw немало величайших в истории человечества целей и понеся огромные потери, весь советский народ во главе с Коммунистической Партией Советского Союза, вышел к краю пропасти между достигнутой целью построения социализма в отдельной стране и очень еще далекой целью всемирного коммунизма. КПСС не смогла обозначить средств достижения конечной цели, которые могли бы стать достижимыми великими промежуточными целями на пути к глобальному коммунизму.

Холодная война, с ее гонкой вооружений и идеологическим противостоянием, и внутренние проблемы формализации общественных отношений, растянувшись на слишком много лет, привели к постепенному вытеснению цели глобального коммунизма на задворки массового сознания выбравшимися на первый план промежуточными целями пятого-десятого порядка, зачастую противоречившими самой идее коммунизма. 30 лет ушло на поиск путей преодоления пропасти между локальным социализмом и глобальным коммунизмом. 30 лет страна рыскала по ее краю, но так и не смогла найти способа ее преодолеть. И мы скатились в нее. В дикий, кровавый, извращенный социалистическим прошлым молодой капитализм.

Но идея осталась. Идея коммунизма, которая на протяжении нескольких поколений была отдаленной главной целью народов Страны Советов, определяя все прочие цели как промежуточные на пути своего достижения, и которая так долго имела в виду при решении любых задач, вплоть до личного выживания, не может уйти в никуда. Мы настолько привыкли держать ее главной отдаленной целью в любых ситуациях, чем бы мы ни были заняты в конкретное время в конкретном месте, что просто не способны с ней расстаться. И мы передаем этот опыт нашим детям, не осознавая того. Длительное обладание идеей коммунизма - вот что отличает нас от всех других народов на Земле, никогда не обладавших ею либо обладавших слишком короткое время.

Меня всегда поражало, насколько идея коммунизма, как принято сейчас говорить, "круче" любой другой идеи, когда-либо выдвигавшейся на Земле. Мир личной свободы, ограниченной лишь всеобщим равенством и вектором общественного блага, мир высшей справедливости и морали, сознательно и целеустремленно строящийся людьми для людей, ныне живущих на этом свете, и будущих. Что может сравниться с этим раем?

Христиане и мусульмане надеются оказаться в раю после окончания срока своего тюремного заключения с пытками, чем является их жалкое земное существование. Улучшать тюремную жизнь у них особых стимулов нет, поскольку условия тюремного заключения определены свыше. Буддисты совершают виртуальные экскурсии в рай при жизни, но неизменно возвращаются в тот же самый мир, который почему-то сам по себе лучше не становится. А язычники ведут торги с божествами за дополнительную порцию баланды.

А как же другая "крутая" идея XX-го века, подавившая всю Европу с ее буржуазным мелкоидейным разбродом, нацизм? Нацизм, как, впрочем, и расизм, рядом с коммунизмом, что называется, и рядом не стоял. Что значит тотальное превосходство одной нации (расы) над другой? Удовлетворение комплексов неполноценности, имеющихся у большинства обывателей? Эксплуатация архетипов "своего" и "чужака"? Укрепившийся в генах опыт предков, конечно, подталкивает к нацизму, но он проявляется в первую очередь в сфере глубинного бессознательного, а потому прорваться до внешних проявлений может только при условии ослабления сознания. Именно ущербным, обиженным, несвободным людям приходят в голову нацистские идеи. Именно сообщества таких униженных людей допускают внешние проявления нацизма в поведении своих членов. Именно раздавленные обстоятельствами нации и народы подвержены массовым проявлениям воинствующего национализма и принимают господство нацистской идеологии.

Где было фашистской Германии тягаться со строящим коммунизм Советским Союзом? Идеино нацисты уступают коммунистам многократно. Ведь каждый националист, каким бы ярким он не был, то есть, как бы ни было замутнено его сознание вылезшим из мрака инстинктом вражды, все равно понимает, что не прав. И

рвется в бой только чтобы доказать себе и другим обратное. Коммунист же в бою сознательно расчищает дорогу к раю. Коммунист идет в бой с глубоким сознанием собственной правоты. Он воюет за Правду и у него нет оснований в ней сомневаться, как у нацистов.

Идея коммунизма, светлого будущего всего человечества, завладев умами масс на десятилетия, дала советским людям то, чего не могла им дать ни одна иная идея - свет в конце туннеля, вечную истину, итог тысячелетнего поиска. Коммунистическая идея - триумф сознания. Единственное, что мне не по душе в ней - это абсолютный материализм. Встав на позицию материализма в объяснении основ мироздания, коммунисты приняли одну из сторон в неразрешимом в принципе спора о первичности материи и сознания. Этого делать не следовало, поскольку триумф сознания предполагает отрыв от участия в противоречиях и включение самого его в схему мира. Дуализм позволяет это. Тем, кому интересно узнать каким образом, посвящаются следующие два абзаца.

Дискретный мир связанной в системах материи и ее свойств может быть разложен логически до гомогенного, если принять во внимание, что у любой бесконечно малой точки есть центр и периферия, и они каким-то образом взаимодействуют между собой. Если теперь мы обозначим материю как материальный субстрат, носитель свойств, и ничего больше, а дух как некие основные свойства материи, и попробуем с этих позиций подойти к основам мира, то придем мы к идее гомогенного в своей основе (где каждая бесконечно малая точка обладает всем миром и принадлежит всему миру) и дискретного в своих проявлениях (иерархия систем) мира. В дискретном мире материя - она либо есть (в виде организованных сгустков), либо ее нет (вакуум). Свойства материи в гомогенном мире ограничиваются лишь стремлением каждой бесконечно малой материальной точки к, с одной стороны, поглощению всего остального мира, а с другой - распространению себя на весь остальной мир. Мы назовем эти два стремления бесконечно малой материальной точки ее духом, и получим объяснение нашего дискретного мира (вместе с объяснением его развития), где мир состоит из бесконечной иерархии систем (пятое измерение), в которых на любом уровне любая система состоит из сгустков организованной материи, и которая, с одной стороны, стремится к поглощению других систем окружающего мира, а с другой - к распространению себя самой на весь окружающий мир. Материя и дух неотделимы одно от другого. В них есть единство, но нет противоположности. А сознание - лишь высокая организация материи и духа, доступная на уровне иерархии систем выше определенного минимального.

Дабы полностью прояснить свою позицию в объяснении мира, мне придется еще сказать об инферно. Любая система смертна. Смерть системы неизбежна (инферно) и вызывается либо внешними причинами, либо внутренними. Философам ничего вечного найти пока не удалось, но они и не найдут ничего, кроме бессмертного материального субстрата и его аналогичным образом бессмертного интимного примитивного духа. Смерть системы - это декомпозиция на какое-то число уровней. И продукты распада системы, причем и материальные, и духовные, служат строительным материалом для других систем. С внешними причинами смерти систем все понятно. А внутренние - в простейшем случае (неорганический мир, человеческое общество) поглощаемый извне материал и расширение в окружающее пространство в один прекрасный момент превышает возможности организации системы, в более сложных (живые организмы, животный и растительный мир) смерть живых систем откладывается за счет саморегуляции, самоограничения стремлений к поглощению и расширению, а сама смертность живых систем используется как регулятор, предохраняющий от общего коллапса жизни.

Я пока не встечал чего-либо в этом мире, что противоречило бы вышеописанному объяснению мироздания. Возможно, я упустил кое-какие важные и даже необходимые детали как само собой понятные и подразумевающиеся, но более подробное описание моего видения мира выходит за рамки данной статьи. Тем не менее буду рад, если мне будет указано на недостающие звенья. Но, вернемся к нашей теме.

Итак, мы видим, что идея коммунизма - универсальная истина, интимно впитанная народами СССР за годы советской власти, конечная цель и оправдание бытия миллионов советских людей. Цель не была достигнута по прозаической причине - не было найдено пути преодоления пропасти между локальным социализмом и глобальным коммунизмом. Затем цель была подвергнута старательной дискредитации всевозможными способами, что не помешало ей уйти на задний план и сохранить себя там. Еще бы! Что нам было предложено взамен?

Русская национальная идея с ее расчетом на национальную ущербность? Попытки централизованного унижения советских людей (совков), и основных их наследников, русских, и извращение новейшей истории нашей страны, мы наблюдаем постоянно. Вместе с муссированием (по сути, пропагандой) темы национальной розни в СМИ. К счастью, нам нацизм чужд. Мы ведь обладаем идеей коммунизма.

Православие с его посулом загробного счастья при условии смирения с РПЦ и поддерживающим ее режимом?

Мы не такие глупые, мы хотим рай на Земле и знаем, что это возможно.

Западный прагматизм с его личным благосостоянием неважно за чей счет? Мы знаем, что благосостояние единиц обеспечивается потом и кровью миллионов. И мы, обладая идеей коммунизма, знаем, что это свинство.

Вообще, западный человек никогда не поймет русского. Для него мы - загадка. Он не понимает и никогда не поймет, что мы все свои поступки и мысли сверяем со спрятанной где-то до поры идеей земного рая. И ему никогда не понять, что мы до сих пор находимся в поиске путей преодоления пропасти между локальным социализмом и глобальным коммунизмом, и что если только обозначится такой путь, идея коммунизма вновь засияет в нас яркой путеводной звездой.

Не потому ли идеологи "Золотого миллиарда" указывают соотношение около одного миллиарда расы "господ" против полутора - двух миллиардов обслуживающей их расы "рабов", что боятся коммунизма? Ведь чем больше "рабов", тем вольготнее жизнь хозяев. И не потому ли вымирание накрыло своим черным крылом именно страны бывшего социалистического лагеря и, особенно, Россию, что в них и только в них, и особенно в России, люди знают, что такое "светлое будущее"? Глобализм ведь и есть тот мостик, по которому мы можем перейти пропасть к глобальному коммунизму, если только не будем загодя и методично уничтожены.

DrDrill

Автор: Артур Скальский © ЭкспертЗдравСервис ОБЩЕСТВО, МИР 👁 5297 14.05.2006, 19:00 📄 382

URL: <https://babr24.com/?ADE=29982> Bytes: 15663 / 15649 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)